KoMmnnekcHbie yncna (cnavuabl)

Onpepenenuns

ConpskeHune

Moaynb U apryMeHT

TpuroHomeTpuyeckast 1 3KCroHeHunabHas opma
dopmyna Myaspa

KopeHb n-0M CTENEHN N3 KOMIMIEKCHOIO YMCa

KOpHM n-0M CTENEHN U3 eAUHULIbI




OnpepneneHus




OnpepneneHus

KoMnieKkcHble Yncna — 3TO BblpaXXeHUs BUAA a + ib, rae i° = —1.
KoOMMeKcHoOe Ynciio MOXKET BbiTb 0603HAYEHO TOUKOM MIOCKOCTU C

KoopAuHaTaMu (a, b).
CyMMa KOMMNEKCHbIX uncen: (a + ib) + (¢ +id) = (a +¢) + i(b+ d)

[1lpon3BeaeHne KOMMNIEKCHbIX Yncen:
(a+1ib) - (c+id) = (ac — bd) + i(ad + bc)

O6paTHOE KOMMNIEKCHOE YnCno: (a + ib) ! = _ag;i;




ConpshxeHue




ConpshxeHue

Conpsh>XeHHOE KOMM/IEKCHOE YUCHO: Z = a — ib. POpMybl AN
COMPSKEHHbIX YMCEN:

(ZlZlZZQ) = 2_1:|:Z_2

(z21-22) = 71722




Moaysnb M aprymMeHT




Moaysnb M aprymMeHT

Moaynb KOMMIEKCHOro Yncna: r = |z| = va? + b2
2|2 =2-Z

ApryMeHT KOMM/IEKCHOIro Yncna:

a

argz = @, Cosp =, sinp = %, @ € [0,27), tgp = %. YeTBepTb
onpeaensieTcs no 3HakaM a U b, Hanpumep: a >0, b< 0= p € IV
YEeTBEPTMW.




TpuroHoMeTpuyeckKkas M aKCnoHeHuuasibHas
¢dopma




TpuroHomMmeTpuuyeckasi U 3KCnoHeHLUnasibHas
¢dopmMa

TpuroHoMeTpuyeckast hopMa KOMMIEKCHOMO Yncna:
z=1r(cosp+1i-siny), T.K.a=rcosp Nb=rsiny

SKCMNOHeHUManbHas hopMa KOMMAEKCHOO Yncna: z = r - ¥

IMeloT MecTo (hopMYy/ibi:

: : : : ety : :
62(90+¢) — 67’90 . 6“?) €Z(¢_¢) — equ? (ezgo)n — 67’@77/

TpuroHomeTpuyeckas (3KcroHeHuuanbHasa) opma yaobHa ans
YMHOXEHUWN, AeNEHNN, BO3BEAEHUS B CTEMEHb U U3BNEYEHUS]
KOpHS1. ObblYHasa popMa yaobHa Ans CNOXEHUN N BbIYUTAHUNA.

<Mpeabigywas | Copepxanve | Cnegyrowass



JKCrnoHeHUyManbHasa popma




JKCnoHeHUManbHana popMa

Bblpa)xeHune e*¥ Mbl MOHMMAEM MPOCTO KaK COKPALLEHHYIO (hOpMy
3arMncuy BbIpaXXeHWs cos ¢ + i - sin . JIerko yoeauTbes, UTo C ¥
MOXXHO 0bpalLaTbCs Kak € 0ObIYHOU CTEMEHbIO.

P . o — (COSgO—Fi-SiIlgO) : (COS¢+i-Sin¢) _
= (cos - costy —sinp - sint) + 4 - (cos g - siny + sinp - cosy) =
= cos(p + 1) + i - sin(p + @) = P F¥)

Heo6xoa4MMO HayunTbcst 6bICTPO NepexoauTb OT O4HOIo
npeacTaB/ieHUs KOMMJIEKCHOro YMc/ia K J1Ilo6oMy Apyromy.

Master

<Mpeabigywaa | Copepxanne | Cnepyrowass>



d®opmyna MyaBpa




®opmMmyna MyaBpa

®opmMyna MyaBpa: 2" = r"(cos @ + i sin )™ = r™(cos ny + i sin ny)
MMM B KCMOHEHUMANBbHON popMe: 2" = (1 - ') = r™ . ¥

CTQ”EHM MHMMOVl eaANHWNLbI.
i4k — 1’ ,L'4k—|—1 — ’i, i4k—|—2 — _]_7 ’I:4k+3 — 4




KopeHb n-0if cTeneHn U3 KOMMJIEKCHOro Ymcsia




KopeHb n-0if cTeneHn U3 KOMMJIEKCHOro Ymcsia

CyLLeCcTBYET POBHO 1 PA3/IM4YHbIX KOPHEWN 1-OU CTEMEHU U3
KOMM/IEKCHOro Yncna. Bce oHM pacnonoXkeHbl B BEpLUMHAX
NPaBWUAbHOIO n-YrofibHMKA, BMIMCAHHOINO B OKPY>KHOCTb paanyca

/T
21k 21k Tl
zk:%:"\l/?-(cosgp_l_ d —|—z’sin90+ 1 ):%—a.e‘f’ﬁf i )
n n

rnek=0;1;...:n—1




KopHM 1-OM CTeneHu u3 eanHuLbl




KopHM 1-OM CTeneHu u3 eanHuLbl

KOpHVI n-OW CTENEeHUn U3 €ANHULbI COCTaB/IAKOT LUMKITUYHECKYHO
21k

rpynny nopsaka n: /1 =e, =en '’ k=0;...;n—1

Rl — 20 ° €k




KBagpaTHbie KOPHMU




KBagpaTHbie KOPHMU

1N HAaXOXXAEHUSA KBaApaTHbIX KOPHEN U3 KOMI/IEKCHOIO YMC/a
2z = a + 1b HY>KHO pelnTb CUCTEMY

22— 92 =q
20y = b

Yncna wy = x1 + 1y1, we = x9 + 1y N €CTb KBaAPATHbLIE KOPHU U3
ymncna z




NMpumep 1. leneHue




NMpumep 1. leneHue

1—2
Bbluncnum 3T,

1—i 1—i 3—-2% (1-4)-(3-2)
3+ 2 3+2 3—2 (3+2i)-(3—2)
(1-3—(=1)-(=2))—i-(1-2+1-3)

32 — (24)2

-5 _1-5i_1 5

90— (—4) 13 13 13




NpuMmep 2. Bo3BeaeHue B cTeneHb




NpuMmep 2. Bo3BeaeHue B cTeneHb

Boluncium (1 — )10

z=1—1. z—a+z‘b rae, B HawWeMm cnydae, a =1, b = —1
r=|z| =12+ (—1)2 = V2

0603HauYnM argz — w. Torpa tgy = 2 = —1,9 € IV 4eTB. (T.K.
a > 0, b < 0), CNepoBaTenbHo: arg z = -
TpuUroHoMeTpuyeckast n aKCNoHeHUnanbHas dopma:

Qo

7 7 - x
z=7r-(cosy+1i-siny)=r- (coszﬂ—l—z Sinzﬂ-) —r. ¥ =V2.eT

1, HakoHel, oTbpacbiBas NepuoA:




NMpumMmep 3. N3BNeuyeHne KOpHS




NMpumMmep 3. N3BNeuyeHne KOpHS

BbluncnnMm +/—i

z = —1
r=lz] =40+ (-1)? =1

costp =Y = 0,siny) = =L = —1 cnegoBaTensHo: arg z = 37
DKCMNoHeHUWanbHas gopma:




NMpumMmep 3. N3BNeuyeHne KOpHS
NTak, nepedyncnmm BCe KOPHW:

3 37T_|_, 3
Zo = €8 = cos— + 151ln—
8 8
Tn 77T_|_, .
zZ1 = €8 =cos— +1sln—
8 8
1, 117T_|_, 11
Zo9 = € — cOS—— + 78In ——
8 8
15m, 1507 . 157
23 = €8 =CoS—— + 18S1In——

8 8




